



牛市格局滋生大量知识匮乏型新股民，证券交易所里人声鼎沸。 晚报记者 马健 图

和网上荐股人对话

通过和讯网论坛，记者认识了一名职业荐股人mgh。他在该网站长期发布广告，广告内容如下：“寻求资金合作：本人今年42岁，数学系本科毕业。1997年入市，炒股9年中，有惨痛的赔钱历史，但最终获得成功，现在已经形成一套适合自己的独特的操作方法……9年来，本人从股票市场获利润150万元左右，股市的入市资金每个时期

现在互联网上骗人的多，大家都不太相信人的，很正常。

记：你是不是把钱收在一起进行操作？

mgh：我提不走钱的。都是他们自己开户的。

记：那你为何能操作啊？

mgh：我给指令，他们自己操作，我什么都不知道，或者我打长途电话委托。

记：是这样啊。那他们要是不给你钱怎么办？

mgh：呵呵，我不担心这个的，按我的做法，如果我不守信用，他们肯定不和我合作。但如果他操作赚了钱，不汇给我，我就当帮他白操作一次，合作结束。

记：挺有意思，不过你本来就有钱，为什么还做这个？

mgh：我是当生意来做的，那你说美国的巴菲特自己有几百亿了还帮别人炒股呢。

mgh自称上月帮别人挣了不少钱。像mgh这样

从几万元到600万元不等……现在网上寻找合作者。”

通过QQ，mgh向记者称：“现在征集了差不多100万资金，我计划用500万，多的也不要，会麻烦。”

记：目前合作的人都怎么样？

mgh：很满意，不过每个人资金都不多。

记：多少钱？

mgh：最多的才15万，最少的3万，呵呵。

记：他们会相信你吗？

mgh：其实真正能合作的是少的，联系的多。

●专家分析

不懂就容易轻信

证券分析师卢培天认为，目前，私人荐股行为仍是法律监管的盲区，不能说其对还是不对。“如果你真的遇见了荐股大师当然是幸运的，但还有一种情况，某些并非是操盘老手的人在大牛市的环境下，也当了荐股人，自我吹嘘一番，然后随便给你推荐几只股票。涨了他就得到你的佣金，跌了他也不会赔你，所以需仔细分辨。”

卢培天还表示，无论是新股民还是老股民，学习股票知识都是必需的。“新股民喜欢听从别人的建议，这是一个必然的过程，因为不懂就容易轻信。但是作为投资的一种方式，朝这个方向走下去，自己也得有谱。就像一个孩子不会买菜一样，老去问人家这是什么菜，那是什么菜。但他早晚要学会自己买，所以既然成了股民，就仔细研究一下股票吧！”

跟踪网上推荐的股票

4月4日。

9时30分，开盘后，慧盈投资群的一位管理员给记者推荐了600444，开盘价不到9.8元。其称，明日可高位卖掉，并保证最低赢利能达6%。

10时20分，600444一度涨幅达6.07%，10时27分，达到7.3%。

15时，该股票最终以10.14元收盘，涨幅达6.18%。

在此期间，管理员不停询问记者是否买进，当记者称手中全仓被套无现钱时，对方也没有过多表示，称“明天再说”。

当日13时46分，群内另一名职业荐股人“珍”给记者推荐了000031，说让现价买入。记者称已以14.10元的价格购入1000股。“珍”说：“哦，你买得晚了，刚才我给你说的时候才13.9元。不过也可以，等该卖的时候我通知你。我们看好这只股票，可以拿久一点。”

当她知道记者已经买过后，“珍”透露他们是一个机构，目前有200名

VIP客户在他们的指导下买股票，“玩的时间长的手里资金都有100万吧，都是大户。现在新股民太多了，不太会炒，我们现在吸收了许多新人加入，如果你赚钱了，利润要和我们二八分成，才能长期合作”。记者答应后，就问他们是如何操作，对方称他们有一些消息，但拒绝再透露。

15时，股票收盘，“珍”说自己“可以下班了”。

而000031收盘价为14.10元，当日最高价为14.33元。

4月5日。记者再次盯盘，600444的收盘价为10.04元，最高价为10.17元；000031的收盘价为14.32元，涨幅1.56%。

对记者跟踪结果，证券分析师李红胜表示，由于目前大盘环境比较好，大多数股票都在上涨，“荐得准”很正常。从这两只股票第二天的涨幅来看，买进后的收益一般。另外，也不能通过这两个小小的例子，就说明网上荐股能帮股民赚钱。

网上荐股能帮股民赚银子吗？

记者实战跟盘体验，专家称知识匮乏型新股民尤需冷静看待

全民炒股热潮中，大量股票知识匮乏型股民入市。互联网上一种生意悄然兴起——网上荐股。他们由个人或集体操作，利用QQ群、股票论坛及各种网站征集会员，加入者可得到股票实盘的操作建议。他们只收取极少佣金，一开始的时候甚至不收佣金，上网的股民对此热情颇高。对此，有关专家认为，知识匮乏型新股民尤需冷静看待。

□晚报记者 马静

牛蹄狂奔，新股民“不懂也要炒”

股市持续走强，吸引了大量对股票知识极度匮乏的新股民

自2006年股票市场持续牛市至今，虽曾陆续出现“泡沫论”等观点，但大盘依然震荡上行。来自中国证券登记结算公司的消息，截止到2007年4月2日，沪深两市账户总数达到8739.74万户。仅今年第一季度新增A股的账户总数，就超过以往任何一年全年新增开户总数。目前，每日开户人数保持10万户的增长速度。

许多新股民既看不懂大

盘，也不知何为“做空”，但炒股的热情不退。在一事业单位上班的吴女士今年年初入市，她对股票所有的了解就是：能看明白个股涨跌，至于买哪只股，何时买，“全靠网上的文章及朋友推荐”。

全民炒股令大量的办公室人员加入投机队伍，他们最大的特点就是依靠网络，却并不喜欢学习股票知识。“除了开户，再没去过证券公司。”吴女士称，她不想专门为了炒股去

读证券类的专业书籍，“我是这么觉得的，如果读书用处大，那些学金融专业的人不全都发财了吗？但实际情况未必。”开服装店的萧女士说：“对股票难道非要很懂行才能炒吗？”

在以往的采访中，记者就曾发现，每日闭市后，各大证券公司里外，某些乐于指导操作的老股民身边围满了中老年人，他们同样缺乏股票知识，习惯于人家推荐什么，就跟着买什么。

网上荐股受到新股民追捧

随着全民炒股热潮，在网上指导股民炒股并收取一定费用的荐股人大量出现

知识匮乏型新股民涌入市场后，乐于加入各种股票群及股票论坛。“同那些待在证券公司听人意见的老人一样，我们采取的是更高端的方式，不用出门，上网开着股票软件，问老师怎么买股票就行。”一名网上投

资联盟的成员“风扬”介绍说。“所谓的老师，指的就是网上荐股人。从去年起，这样的荐股联盟在网络上大量出现。”

对待网上荐股，接受采访的新股民大多表示赞同，并且有相当一部分已经尝试

过。“加入他们的QQ群，就能得到操作指导，有的群按月收费，每月几百到几千不等，有的是按次收费，如果赚了，事后把钱给他们汇去。”

“风扬”称，“老师一般会给你保证个月收益率，或者短线的收益率。”

资深股民，网上荐股让我赔钱了

自2000年开始炒股的老股民王成强，根据网上荐股遭遇过几次重大损失

依靠网上荐股，股民就能赚到大把的银子吗？从2000年开始炒股的王成强说：“2001年年初时，我就接触过网上荐股人，当时股市也是牛市，他们推荐的股

票有涨有跌，多多少少还能赚点，我也按约定给他们付过10%的信息费。”

“但2001年下半年，股市就不对了，我接连遭遇了几次重大损失，才发现网上荐股人推荐的

“先试用，后收费”迷了新股民的眼

由于先不收费，网上荐股使新股民乐于接受

新股民受到信息干扰是常见现象。各种股票讨论群及网站的财经版面充斥着大量信息。“同一只股票，有骂的也有叫好的。”一名股民说，“就是因为这，我拿不定主意，股票一天换好几次，赚不了钱。反正自己选股

也是听人介绍，搞得乱七八糟，要是能试试听专家的指导，真赚了拿出一部分给人作信息费也划算。”

据了解，为了同非法集资区别开，网上荐股人一般不直接接收会员的钱，而是以荐股为名指导会员操作实盘，对新加

入的成员，他们会主动推荐几只股票，一旦顾客意识到信息有效，就会主动要求成为正式会员，接受长期指导。

荐股收费也是以和顾客间彼此的诚信为基础，先试用，后收费。“这种方式令人乐于接受。”